淄博市体育局2013年政府信息公开工作
年度报告
2013年，市体育局将认真贯彻落实《山东省人民政府办公厅关于印发2013年山东省政务公开工作要点的通知》（鲁政办发〔2013〕23号）部署，不断加大公开力度，加强政策解读回应工作，扩大公众参与，切实保障人民群众知情权、参与权、表达权和监督权。现结合省体育局实际，制定本实施方案。
一、做好重点领域公开
（一）进一步规范权力清单和责任清单公开。根据法律法规和“三定”方案修订情况，适时调整部门权力清单和责任清单，并根据调整情况及时做好信息更新。配合省政府做好行政权力事项在政务服务平台的运行和公示等各项工作。（人事科、行政许可科负责落实）
（二）进一步推进政策公开透明。加大政策公开力度，做好政策发布和解读工作。通过局官方网站、微博微信等方式，扩大政策传播范围，提高公众知晓程度。（各科室负责落实）
（三）积极推进决策公开。实行重大决策预公开制度，除依法应当保密的外，在决策前向社会公布决策草案和依据，多种形式广泛听取公众意见，并及时反馈意见收集情况、采纳情况和未予采纳的理由等。（各科室负责落实）
（四）推进政策执行和落实情况公开。围绕政府工作报告、发展规划以及政府重要会议提出的重要事项，细化公开执行措施、实施步骤、责任分工、监督方式等，公布进展和完成情况。进一步加大对督查发现问题及整改落实、奖惩情况的信息公开。（办公室牵头，各科室负责落实）
（五）深入推进预决算公开。及时公开单位职责、机构设置、一般公共预算收支、政府性基金预算收支、机关运行经费等情况。除涉密信息外，部门预决算支出应当公开到功能分类项级科目，一般公共预算基本支出细化公开到经济分类款级科目。（体育经济处负责落实）
[bookmark: _GoBack]二、加强政策解读回应
（一）主动做好政策解读。由市体育局牵头起草出台的重要政策和规范性文件，要将文件和解读方案、解读材料一并报批，相关解读材料应于文件公开后3个工作日内在局官方网站、微博、微信和媒体发布。注重运用各级各类新闻媒体，及时全面准确解读政策，增进社会认同。（办公室牵头落实）
（二）积极回应社会关切。加大舆情监测力度，建立重要舆情处置协调联动机制，向专业机构购买舆情监测服务。对省政府办公厅的舆情督办函，严格按要求做好调查、处置、回应工作。遇有重大突发事件，要快速反应、及时发声。针对涉及突发事件的各种虚假不实信息，要迅速澄清事实，消除不良影响。特别重大、重大突发事件发生后，应在24小时内发布信息。（办公室牵头落实）
三、加强平台建设
（一）加强官方网站建设。发挥局官方网站信息公开第一平台作用，整合局系统各单位网站，建立网站群，统筹规划栏目设置，加强网络信息内容建设，增强发布信息、解读政策、回应关切、引导舆论的功能。发挥局长信箱、在线咨询等栏目的作用，增强服务效果。（办公室牵头落实）
（二）加大媒体合作力度。强化与新闻网站、商业网站的联动，重要会议活动、重大决策部署和重点比赛活动等，统筹运用媒体做好发布工作，提升信息传播效果。主动加强与媒体的沟通联系，增强公开信息的传播效果。（办公室牵头落实）
四、加强制度和能力建设
（一）提高工作规范化水平。进一步优化政府信息公开指南，不断完善政府信息公开目录。涉及公民、法人和其他组织权利义务的规范性文件，除依法应当保密的外，应公开文件草案、意见征集渠道、草案制定背景或制度设计说明、征集意见汇总情况、征集意见采纳情况、征集意见采纳与否的理由等；文件制定后，应当按照法定要求和程序予以公布。落实政府信息公开属性源头认定机制，所有政府信息都要在制定或获取时认定其公开属性，并在政府信息上标示；严格执行保密审查制度，对拟公开的政府信息要依法依规做好保密审查工作。规范依申请公开工作，强化服务意识，依照法律法规规章，健全完善申请件从接收、登记到出具告知书全过程的制度机制。(办公室牵头，各科室负责落实)
（二）加大业务培训力度。制定培训计划，开展培训交流活动，加强队伍建设。政务公开工作人员要加强政策理论学习和业务研究，准确把握政策精神，增强专业素养，强化公开理念，提高指导、推动政务公开工作的能力和水平。（办公室负责落实）
（三）加强组织领导。政务工作领导小组具体负责政务公开工作的整体规划、组织实施和监督考核工作。局主要负责同志研究一次政务公开工作，研究部署推进工作。各处室、各直属单位要确定一位负责同志分管政务公开工作，做好政务公务各项工作。

