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淄博市体育局

关于印发《“齐健身”全民健身志愿

服务百场活动实施方案》的通知
各区县教育和体育局，高新区教育和体育事业中心、南部生态产业新城发展中心和教育文化事业部、文昌湖区地方事业局，机关各科室、各直属单位：

为贯彻落实《志愿服务条例》《淄博市全民健身实施计划（2021-2025年）》，提升全民健身公共服务品质，打造我市全民健身志愿服务品牌，推动群众体育工作高质量发展，现将《“齐健身”全民健身志愿服务百场活动实施方案》印发给你们，请认真组织实施。

附件：“齐健身”全民健身志愿服务百场活动实施方案

淄博市体育局

2025年3月7日
“齐健身”全民健身志愿服务

百场活动实施方案

为深入贯彻落实全民健身国家战略，打造全民健身志愿服务品牌，推动全民健身事业高质量发展，提高广大群众对体育生活的满意度和获得感，制定本实施方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实关于“五个淄博”建设要求，坚持以提升人民体质健康水平为引领，以构建更高水平的全民健身公共服务体系为目标，聚焦群众健身需求，更好地发挥体育助力精神文明建设的作用，弘扬志愿服务正能量，激发体育社会组织活力，打造奋进新征程、运动促健康的全民健身志愿服务新样板，为实现淄博市“十四五”体育发展规划目标、推动全民健身事业更高质量发展作出积极贡献。

二、工作任务

（一）成立“齐健身”志愿服务队伍。市区两级要建立“齐健身”全民健身志愿服务百场活动工作机制，分别成立体育协会志愿服务队、社会体育指导员志愿服务队、优秀运动员教练员志愿服务队、“体卫融合”专家志愿服务队、国民体质检测志愿服务队等5支队伍，各支队伍充分发挥自己专业特长，深入基层社区等，指导服务群众健身，提高科学健身水平。

（二）开展“齐健身”志愿服务百场活动。突出“科学健身走基层、健康配送六进入”主题，每月定期“进社区”“进学校”“进农村”“进企业”“进机关事业单位”“进公园”开展科学健身技能培训、健身知识传授、运动项目推广、赛事活动组织、科学膳食营养及运动处方指导等，做到月月有项目、周周有服务，让科学健身志愿服务可感可及。各区县要统筹制定易于落实、便于执行的志愿服务计划，明确服务时间、服务地点、参与队伍、举办场次、服务人数等要素，确保活动落到实处，取得预期效果。

（三）拓展“齐健身”志愿服务范围。各区县根据实际，依托本地健身资源，以满足基层群众健身需求为目标，在全面开展科学健身技能培训、健身知识传授、运动项目推广、赛事活动组织、科学膳食营养及运动处方指导五类志愿服务的基础上，积极探索“5+N”模式，把体育大集、体育嘉年华、社区“双报到”等纳入到全民健身志愿服务活动中，进一步拓展服务范围，丰富服务内涵，提高服务效益，逐步形成覆盖广泛、服务全面的全民健身志愿服务体系，齐心协力将“齐健身”志愿服务活动打造成为具有淄博特色、拥有广泛影响力的全民健身志愿服务品牌。

（四）创新“齐健身”志愿服务形式。立足于为基层群众提供更加便捷、高效的健身服务，鼓励开展“你点题我来讲”科学健身大讲堂宣讲活动，精准实施“你需要我派送”科学健身指导、社会体育指导员培训、运动技能培训等行动，通过定制、选派等形式，确定每月服务内容、活动场次，向社会发布志愿服务队名单、服务项目清单、配送形式等，畅通供需对接路径，搭建健身志愿服务与基层群众个性化、多样化健身需求双向奔赴“桥梁”。

（五）做好宣传发动。3月份市区“齐健身”全民健身志愿服务百场活动全面启动，各区县要采取线上线下相结合的方式，通过新闻媒体宣传、新媒体推介、发放宣传材料、宣传优秀全民健身志愿者的典型事迹等多种形式，加大宣传力度，烘托全民健身志愿服务氛围，提高“齐健身”志愿服务百场活动知名度和影响力。

三、工作要求

（一）加强组织领导。各区县要把开展“齐健身”全民健身志愿服务百场活动作为提高人民生活品质、提升体育满意度的重要内容，纳入议事日程，摆上重要位置，明确责任分工，建立上下贯通、左右协同的工作机制，以此为契机，健全群众身边的全民健身志愿服务队伍，推动全民健身志愿服务活动常态化、长效化开展。

（二）提供有力保障。各区县要加大对“齐健身”志愿服务活动的支持，为活动开展创造有力的条件，同时充分借助行业商会、协会、爱心企业、体育俱乐部等社会力量，为参与活动的志愿者提供各方面的支持，确保“齐健身”全民健身志愿服务百场活动顺利实施，为基层全民健身活动开展注入蓬勃活力。

（三）提升服务质效。全民健身既是国家战略，也是民生工程。各区县要立足于工作实际和特色，锚定本区域全民健身志愿服务的短板弱项，强化服务理念，以办人民满意的体育为工作的出发点和落脚点，精准制定工作计划，创新服务形式，不断提升全民健身志愿服务的公益效能，同时强化志愿服务的安全保障，确保各项活动高效、有序开展。

公开选项：主动公开
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